

சேலம் மாநகரில் காய்கறிச் சந்தை, சாலைகளில் கழகத் தலைவர் -

# மக்கள் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் வாக்குச் சேகரித்த காட்சி!

“எங்கள் முதல்வருக்கே வாக்கு” என மக்கள் உள்ளம் மகிழ்ந்து உறுதி!

**சேலம், ஏப். 1 - தருமபுரி, கிருஷ்ணகிரி ஆகிய மாவட்டங்களில் தேர்தல் பிரச்சாரம் மேற்கொண்ட கழகத் தலைவர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் காலை 7 மணி அளவிலேயே சேலம் தொகுதி வேட்பாளர் செல்வகணபதிக்காக சேலம் மாநகரில் முக்கிய பகுதிகளான அக்ரஹாரம் காய்கறிச் சந்தையில் நடந்துச் சென்றே வியாபாரிகள், வர்த்தக பெருமக்கள் மற்றும் பொதுமக்களிடம் வாக்குச் சேகரித்தார்.**

கழக வேட்பாளர் செல்வகணபதியுடன் வந்த தளபதி அவர்களை பொது மக்களும் வர்த்தகர்களும், வியாபாரிகளும், கடைகாரர்களும் முகம்மலர்ந்து பரவசத்துடன் வரவேற்ற காட்சி அனைவரையும் பரவசப்படுத்தியது. குறிப்பாக பெண்கள், பெரும்ளவில் முன்வந்து தளபதியிடம் உரிமையோடு பேசி மகிழ்ந்து செல்ஃபி எடுத்து மகிழ்ந்தனர்.

முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள், சேலம் தொகுதி வேட்பாளர் செல்வகணபதி, மாவட்டச் செயலாளரும், சட்டமன்ற உறுப்பினருமான இராசேந்திரன் ஆகியோருடன் அருகிலிருந்த கடையில் தேநீர் அருந்தி

சென்றபோது கடை உழியர்கள் மகிழ்ச்சியோடு வரவேற்று வழங்கிய தேநீரை அருந்தி மகிழ்ந்தார். இந்தக் காட்சியினைக் கண்ட பொதுமக்கள், ஒரு முதலமைச்சர் ஒரு மாபெரும் கட்சியின் மகத்தான தலைவர் இவ்வளவு எளிமையாக இருக்கிறாரே! என்று கூறி வியந்து மகிழ்ந்தனர். தேநீர் கடையில் திரளாகக் கூடிய கூட்டம் அலைமோதி ஆரவாரம் செய்தது.

அப்போது பொதுமக்கள், முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் செயல்படுத்தி வரும் மக்கள் நலத்திட்டங்களான, கட்டணமிடும் பேருந்து பயணம், கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் தொகைத் திட்டம், முதலமைச்சரின் காலை உணவுத் திட்டம், புதுமைப் பெண் திட்டம், மக்களைத் தேடி மருத்துவம் திட்டம், இன்னுயிர் காப்போம் திட்டம் என்ற பல்வேறு மக்கள் நலத்திட்டங்களால் எங்களுடைய ஒவ்வொரு குடும்பமும், அதிலுள்ள அனைத்து குடும்ப உறுப்பினர்களுக்கும் ஒவ்வொரு விதத்தில் பயனடைந்து வருகிறோம் என்றும், வருகின்ற நாடாளுமன்ற பொதுத்தேர்தலில் எங்களுடைய வாக்குகளை உதயசூரியனுக்கு அளித்து,

திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் சேலத்தில் பெருவாரியான வாக்கு வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெறச் செய்வோம் என்று மகிழ்ச்சி பொங்கி உறுதி அளித்தனர்.

மேலும் அக்ரஹாரம் காய்கறிச் சந்தையில் பொதுமக்களைக் காணச் சென்ற முதலமைச்சர் அவர்களை திரளாகச் சேர்ந்து வரவேற்றனர். இது கழகத் தலைவர் மீது மக்கள் எந்த அளவிற்கு பற்றும் பாசமும் நேசமும் கொண்டுள்ளனர் என்பதை காட்டுவதாக அமைந்தது. கடைக்காரர்களிடம் நன்றி சொல்லிவிட்டு மீண்டும் மக்களுடனே தளபதி அவர்கள் நடந்து சென்றார். செல்லும் வழி எங்கும் திரண்ட மக்கள் கூட்டம் கழகத் தலைவரை வரவேற்றும், கைகுலுக்கியும், செல்பி எடுத்தும் மகிழ்ந்தனர். காய்கறி கடைகளில் இருந்தவர்கள் எல்லோரும் எழுந்து இரு கரங்களையும் கூப்பியபடி வணங்கி வரவேற்று எங்கள் வாக்குகள் உதயசூரியனுக்கே என்ற தலைவரிடம் மகிழ்ச்சியுடன் கூறினர்.

பலரும் கூடி செல்பி எடுத்த போதும் அமைதியாக அவர்களுடன் பேசி மகிழ்ந்த தலைவர் அவர்களைப் பார்த்த

பொதுமக்கள் இப்படி ஒரு தலைவரை நாங்கள் இதுவரை கண்டதில்லை என உள்ளம் பூரித்தனர். தளபதி அவர்களின் இந்தப் பாசத்திற்கும், எளிமைக்கும் மக்கள் 40 தொகுதிகளிலும் வெற்றியை வழங்குவார்கள். இதன்மூலம் மத்தியில் இந்தியா கூட்டணி அரசு அமைக்க ஒத்துழைப்பு தருவார்கள் என்பது உறுதியானது என்றும் கூறினார்கள்.

காலையிலேயே கூலி வேலைக்குச் செல்லும் பெண் தொழிலாளர்கள், முதலமைச்சரிடம் உங்களின் காலை உணவுத் திட்டத்தால் குழந்தைகள் எந்தவித சிரமமுமின்றி பள்ளிக்குச் செல்கிறார்கள். நாங்கள் கவலையின்றிக் காலையிலேயே வேலைக்குச் செல்ல முடிகிறது என்று மகிழ்ச்சியோடு தெரிவித்தனர். முதலமைச்சர் அவர்கள் கழக அரசு செயல்படுத்தி வரும் பல்வேறு திட்டங்களைப் பொதுமக்களிடம் எடுத்துக்கூறி ஒரு மணி நேரத்திற்கும் மேலாக நடந்தபிறகு வாக்குச் சேகரித்தார்.

சேலத்தில் ஏற்கனவே, 11 உழவர் சந்தைகள் இருந்தன. முதலமைச்சர்

அவர்கள் அண்மையில் மேலும், 2 உழவர் சந்தைகளை திறந்து வைத்தார்கள். இதற்கு காய்கறி வியாபாரிகள், முதல்வருக்கு நன்றி தெரிவித்தார்கள். சேலம் நாடாளுமன்றத் தொகுதியில் டி.எம்.செல்வகணபதியை வேட்பாளராக அறிவித்தது முதல் அவருக்கு மக்களிடம் ஆதரவு தொடர்ந்து அதிகரித்த வண்ணம் உள்ளது. முதலமைச்சர் அவர்கள் சேலம் வருகையினால் அவரது வெற்றி மேலும் உறுதியாகிவிட்டது.

இந்த நாடாளுமன்றத் தேர்தலுக்கான திராவிட முன்னேற்றக் கழகத் தேர்தல் அறிக்கையில் தமிழ்நாட்டிற்கு பல நல்ல திட்டங்கள் உள்ளன. இவை அனைத்தையும் நிறைவேற்றித் தர வேண்டுமென முதலமைச்சர் அவர்களிடம் பொதுமக்கள் கேட்டுக் கொண்டார்கள். மத்தியில் இந்தியா கூட்டணி ஆட்சி அமைந்ததும், நிச்சயமாக அனைத்தையும் நிறைவேற்றித் தருவோம் என்று தெரிவித்தது. உதயசூரியனுக்கும் கூட்டணிக்குக் கட்சி வேட்பாளர்களுக்கும் வாக்களித்து வெற்றி தேடித்தருமாறு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் கேட்டுக் கொண்டார்.



கழகத் தலைவரும், முதலமைச்சருமான மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (31.03.2024) ஈரோடு மாவட்டம் அவல்புத்தூற்றையில், மறைந்த நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கணேச ஸ்ரீநிவாசன் இல்லத்திற்கு நேரில் சென்று அவரது திருவுருவ படத்திற்கு மலர் தூவி மரியாதை செலுத்தி, குடும்பத்தினருக்கு ஆறுதல் கூறினார். அமைச்சர்கள் முத்துசாமி, வெள்ளகோவில் சாமிநாதன், திருமதி கயல்விழி செல்வராஜ், ஈரோடு மக்களவைத் தொகுதி தி.மு.க. வேட்பாளர் பிரகாஷ் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

## குன்றத்தூரில் தேர்தல் பணிமனை திறப்பு!

காஞ்சிபுரம், ஏப். 1 - இந்தியா கூட்டணிக்குக் கட்சிகளின் வெற்றி வேட்பாளர் டி.ஆர். பாஜு அவர்கள் போட்டியிடும் திருப்பெரும்புதூர் நாடாளுமன்றத் தொகுதிக்குக் குன்றத்தூர் நகரத் தேர்தல் அலுவலகம் திறப்பு நிகழ்ச்சி, காஞ்சிபுரம் வடக்கு மாவட்டம் மற்றும் குன்றத்தூர் நகர தி.மு.க. சார்பில், அமைச்சரும், காஞ்சிபுரம் வடக்கு மாவட்டச் செயலாளருமான தா.மோ.அன்பரசன் தலைமையில் நடைபெற்றது.

இதில் நகரச் செயலாளர் கோ.சத்தியமூர்த்தி, கழக முன்னோடிகள் டி.கே.குமாரசாமி, டி. எஸ். கலைச்செல்வன், துணைத் தலைவர் டி. திருநாவுக்கரசு, நகரத் துணைச் செயலாளர்கள் ஆர்.கே.அபிபுன் லிசா, த.கந்தசாமி, என்.கருணா நிதி, மாவட்டப் பிரதிநிதிகள் என். குணசேகரன், க.வே.சிதம்பரம், ஜெ.மணிமாறன், குன்றத்தூர் நகர ஒன்றிய நிர்வாகிகள், செயற்குழு உறுப்பினர்கள், வார்டு கழகச் செயலாளர்கள், குன்றத்தூர் நகர அனைத்து அணிகளின் அமைப்பாளர்கள், துணை அமைப்பாளர்கள், வார்டு கழகச் செயலாளர்கள், மற்றும் தோழமைக் கட்சிகளின் மாவட்டத் தலைவர்கள், செயலாளர்கள் உள்ளிட்ட பலர் பங்கேற்றுச் சிறப்பித்தனர்.

இந்தியாவில் பல்வேறு மாநிலங்களில் இருக்கும் முதல்வர்களை மோடி அரசு மிரட்டுகிறது. மத்திய பாளையி, பட்டநாயக் எல்லாம் இருக்கிறார்கள். இதைத் தட்டி கேட்டால் உடனடியாக அமலாக்கத்துறை, வருமான வரித்துறை, சிபிஐ வந்து விடும் என்ற அச்சம் உள்ளது. இதையெல்லாம் வீட்டுக்கு அனுப்புவோம் என்று சொல்லும் ஆற்றல் மற்றும் துணிச்சல் உள்ள ஒரே தலைவர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் தான்.

தமிழ்நாட்டை காக்கும் பொறுப்பு இந்தியாவை காப்பாற்ற வேண்டிய மகத்தான பொறுப்பினை நமது தலைவர் ஏற்றுள்ளார். எனவே, இந்த தொகுதியில் போட்டியிடும் எனக்கு உதய சூரியன் சின்னத்தில் வாக்களித்து வெற்றி பெற செய்ய வேண்டுமென கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

இவ்வாறு ஆ.ராசா எம்.பி. பேசினார்.

இக்கூட்டத்தில், 'இந்தியா' கூட்டணி கட்சி நிர்வாகிகள், செயல்வீரர்கள், பொதுமக்கள் உள்ளிட்ட ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.



பெரும்புலூர் நாடாளுமன்றத் தொகுதிக்கு உட்பட்ட வால்குடி ஒன்றியத்தில் உள்ள தாளக்குடியில் மேலவாளர் எசுரை கோரை, வளவனூர் பகுதிகளில் பெரும்புலூர் தொகுதி நாடாளுமன்ற வேட்பாளர் அருண் நேரு பொதுமக்களிடம் வாக்குகள் சேகரித்தார். அவருடன் மத்திய மாவட்டச் செயலாளர் வைரமணி, வால்குடி எம்.எல்.ஏ. சௌந்தரபாண்டியன், வால்குடி நகரச் செயலாளர் துரை, ஒன்றியச் செயலாளர் சக்திவேல் பெரியய்யா சண்முகநாதன் மற்றும் கழக நிர்வாகிகள் கோல்டன் ராஜேந்திரன், பன்னீர் செல்வம் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

## இந்தியாவைக் காப்பாற்ற வேண்டிய மகத்தான பொறுப்பை நமது முதல்வர் ஏற்றுள்ளார்!

**பவானிசாகர் செயல் வீரர்கள் கூட்டத்தில் ஆ.ராசா பேச்சு!**  
ஈரோடு, ஏப். 1 - தொகுதி தி.மு.க.வேட்பாளர் ஈர்.ஆ.ராசா தலைமையில் நடைபெற்றது. ஈரோடு வடக்கு மாவட்டக் கழகச் செயலாளர் என்.நல்லசிவம் முன்னிலை வகித்தார். கூட்டத்தில் பங்கேற்ற தியமங்கலத்தில் நீலகிரி



மயிலாடுதுறை நாடாளுமன்றத் தொகுதி 'இந்தியா' கூட்டணி கட்சியின் செயல்வீரர்கள் மற்றும் வேட்பாளர் அறிமுக கூட்டம் மயிலாடுதுறை சிக்கனச்சர் திருமண மண்டபத்தில் நடைபெற்றது. கூட்டத்தில் பள்ளி கல்வித்துறை அமைச்சர் அன்பில்மகேஸ்பொய்யாமொழி வேட்பாளரை அறிமுகப்படுத்தி பேசினார். உடன் சுற்றுச்சூழல் காலநிலை மாற்றத்துறை அமைச்சர் சிவ.வீ.மெய்யநாதன், மாவட்டக் கழகச் செயலாளர்கள் நிவேதா எம்.முருகன் எம்.எல்.ஏ., சு.கல்யாணசுந்தரம் எம்.பி., அரசு கொறடா கோவி.செழியன், மயிலாடுதுறை நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் செ.இராமலிங்கம், சட்ட மன்ற உறுப்பினர்கள் சாக்கோடைய க.அன்பழகன், எம்.பன்னீர்செல்வம், எஸ்.ராஜகுமார், கழக உயர்நிலை செயல்திட்டக்குழு உறுப்பினர் குத்தலம் பி.கல்யாணம் மற்றும் கழக நிர்வாகிகள், கூட்டணி கட்சி நிர்வாகிகள் உள்ளனர்.

**திராவிட இயக்க தீர்ப்பு நினைவு நாள்**


**த. மாசிலாமணி**  
ஏப்ரல் 1 (2021)

தந்தை பெரியார், பேரறிஞர் அண்ணா, முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் ஆகியோரின் பேச்சுகளால் ஈர்க்கப்பட்டு, இளமைப் பருவம் முதலே கழகப் பணியாற்ற தொடங்கியவர்.

தலைமைக் கழகப் பேச்சாளராகவும், யாநித் தொண்டர் அணிச் செயலாளராகவும் பொறுப்பு வகித்தவர்.

சிதம்பரம் அண்ணாபாளையம் பல்கலைக் கழகத்தில் இவர் படித்தபோது, விபீநமான் - விருப்பத்தகரத் - வேண்டாத ஒரு நிலையை உருவாக்கப்பட்டு, அதன் விளைவாக ஆயுள் தண்டனை விதிக்கப்பட்டு சிறைவாசம் அனுபவித்தவர்.

1982ல் முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்கள், இவரது பணியாற்றிய நடத்தி வைத்தபோது 'புரட்சிக் கவிஞர் வரிகளுக்குக் கேட்ப சிறுத்தைக் கூட்டத்தில் உள்ள ஒரு சிறுத்தைதான் நம் பி.மாசிலாமணி' என்று பாராட்டினார்.



**தலைமைக் கழகம்**  
**தி.மு.க.**